
 
Répartition de l’impôt sur le revenu des particuliers au Québec, 2003 

 
 

Catégories 
de contribuables 

Québec 
Impôt provincial 

En fonction 
du revenu total 

Proportion
de l’impôt
total payé 

Proportion
du revenu 

total 

Proportion 
de 

l’ensemble 
des contribuables 

0 $ - 49 999 $ 35,8 % 56,5 % 84,7 % 

50 000 $ - 99 999 $ 39,4 % 29,5 % 13,0 % 

100 000 $ - et plus 24,8 % 14,0 % 2,3 % 

Total 100 % 100 % 100 % 

Pourcentage de 
contribuables qui ne 
paient pas d’impôt 

39,8 % 
(Ces contribuables se retrouvent en presque totalité 

dans la catégorie des revenus de 0 à 49 999 $) 
 
 
NOTE : Les données complètes les plus récentes sont celles de 2003.  
 
-Population du Québec : environ 7,500 millions 
 
-Nombre de contribuables : 5,720 millions 
 
-Nombre de contribuables qui ne paient pas d'impôt sur le revenu (40% du chiffre 
précédent) : 2,300 millions  
 
-Nombre de contribuables qui font 50 000 $ et plus (15,3% des contribuables) et 
qui paient 64,2% des recettes totales de l'impôt: environ 900 000 personnes.  
 
 
= Les 15% des contribuables qui font 50 000 $ et plus paient les 2/3 des 
recettes totales du gouvernement en impôt sur le revenu.  
 
= Les 15% des contribuables qui font 50 000 $ et plus paient environ 40% 
de leur revenu brut en impôt sur le revenu et autres retenus (assurance-
emploi, pension, assurance parentale) sur leur chèque de paie. Sur le 60% 
qui reste, ils paient environ un autre 20% en diverses taxes (TPS, TVQ, 
taxes foncières, taxes sur l’essence et l’alcool, divers permis, etc.). Donc, 
environ 60% de leur salaire va au gouvernement.  


